Découvrir GeoGebra

Aller sur le site http://www.geogebra.org/cms/
et cliquer sur I'image afin de lancer l'applet GeoGebra en ligne.
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1. Une propriété du triangle rectangle

On se propose de construire un triangle ABC rectangle en A4 et de retrouver une propriété de ce triangle.

@ GeoGebra

Fichier Editer Affichage Options Fenétre Aide

1. Cliquer sur le bouton « nouveau poin
pour construire les points 4 et B .

Deux clics suffisent.
Tant que l’on clique, GeoGebra crée des points.
On dit qu'il crée les objets a la volée.

X Intersection entre deux ohjets

L]
o Milieu ou centre

L =055 |

Pour quitter le mode création de points, afin de pouvoir par exemple déplacer les points, il faut soit
cliquer sur le bouton de sélection Iy | soit utiliser la touche ESC.

GeoGebra nomme automatiquement les objets.
Si, immédiatement aprés avoir créé le point B, on appuie sur la touche C, alors GeoGebra proposera
de renommer le point B en C. Cette astuce est trés utile.

1l est également possible de créer un point en utilisant la barre de saisie :
galenent ’ sl
Attention, le. est le séparateur décimal et la y sépare les deux coordonnées

Remarque :
la saisie de A = point(4.5 § 2) crée un point a I'aide des coordonnées polaires.

Fichier ~Editer Affichage Options Outils  Aide

. A . *. “ s e
2. Construire le segment [4B]. by L. T|| B! @T k.)_
Ce bouton est présent dans le second menu déroulant. : :
. , [ Objets libres
Le segment [AB] est automatiquement nommé & par GeoGebra. @ A = (166, 1.96)
La fenétre algébre I’indique. ;8= (335, clad)
[ Objets dépendants
3 a=381

Pour afficher/masque cette fenétre, utiliser le menu Affichage
Elle indique également la longueur du segment.

En effet, la fenétre algébre donne une description algébrique de chaque objet.

Cliquer avec le bouton droit sur ce @ de la fenétre algebre.

Un menu contextuel apparait.

Colorier en rouge ce segment et effacer I’étiquette a du segment.
GeoGebra met automatiquement des étiquettes sur tous les objets.
Rapidement, la figure devient illisible.

Un bon compromis consiste a lui demander de n’étiqueter que les points.

Pour cela, utiliser le menu Options/Etiquetage

Ce menu contextuel permet d’afficher ou non l’objet, d afficher ou non son nom, d’activer la trace, de le renommer,
et en particulier de [’effacer.

Ce menu contextuel s obtient également en cliquant avec le bouton droit sur tout objet de la figure ou encore en double
cliquant sur un objet.

3. Nous allons construire le segment [AB] a I’aide d’une seconde méthode.
Effacer le segment.
Pour ce faire, on peut utiliser Effacer du menu contextuel précédent, soit encore sélectionner le segment avec le bouton de
sélection puis en appuyant sur la touche Suppr du clavier.
Créer a nouveau 2 points A et B.

Dans la zone de saisie, saisir la commande suivante : a=Segment[A, B]. I'@' a=Segment[A,El|
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Cette commande définit véritablement | objet.
Quand un objet est construit a la souris, alors une commande
analogue est générée. !

Segment a: Segment [AB]

0 v . Afficher l'objet

Cliquer sur le menu propriétés du menu contextuel du segment : DR (bt )
! (% Copier dans Champ de saisie
5 Renommer
/7 Effacer
5 S
, egs 800 Propriétés
Dans le champ Définition Objes | :
~ , .. . Basi Coul Styl Cod A & |
apparait la définition de 1'objet. v Point PR Coves eyt Eocagert At
. , . N @ A .
11 est par exemple possible d'écrire a la place : @B Nom:  [a (o« ®
. ¥ Segment
Drmte[A,B] @ a Définition: | Segment{A, B] = 5: [ a d:
R , Légende: (=™
Cette fenétre permet de régler finement 'appare
de I'objet courant c'est a dire celui qui est rillance B ffcher fobjet
dans la partie gauche de la fenétre. [ Afiicher létquerte: | Nom

] Afficher la race

Il est également possible de sélectionner plusieurs
objets dans cette partie gauche (a 1'aide de la touche

shift) puis de régler I'apparence de tous les objets
sélectionnés ! [ Autoriser les points d' intersection extérieurs

[_] Objet fixe

["] Objet auxiliaire

/ Effacer Fermer )

4

4. Construire la perpendiculaire a [4B] passant par A.
Le bouton de construction d’une perpendiculaire se situe dans la 4°™ colonne de boutons.

5. Créer un nouveau point C sur la droite obtenue précédemment.
Pour cela, il suffit de cliquer sur le bouton « nouveau point », puis de positionner le curseur sur la droite (elle se met alors
en gras) puis cliquer.
Le fait de se positionner sur la droite fera du point C un point sur de cette droite.
Remarquer que la couleur du point C n'est pas la méme que celle des points A et B. En effet, A et B sont des points libres
contrairement a C qui est un point dépendant d'un autre objet.
Créer le segment [BC].

6. Construire le milieu 7 du segment [BC].
Rapprocher le curseur du segment [BC] puis cliquer. Le milieu du segment est construit.
1l est automatiquement nommé D.
Dans la fenétre algébre, on voit d’ailleurs ligne D=(1.34,2.65), ce qui ne permet pas de conclure qu’il
s agit d’un milieu. Pour cela, il faut utiliser la fenétre proriété vue précédemment. On vérifie alors que c’est bien le milieu
de l'objet ¢, ¢ étant le segment [AB].
Renommez donc le milieu en 1.

Pour créer le milieu I, il est possible de saisir la commande suivante dans la zone de saisie:
I = MilieuCentre[B,C]

ou encore
I=B+QC)/2
i Outils Aid
7. On se propose de comparer les longueurs des segments [A1], [IB] et [IC]. M8
.. , ') d__ \. |\ N Curseur
11y a principalement deux méthodes. oo L INEE ) cliquer da
La plus simple consiste a utiliser le bouton Distance : ' Angle
puis de désigner successivement les points A et I comme cela est indiqué <, Angle de mesure donnée
ici:
itils  Aide T4 Aire
EII N a2 \Dlstance ou Longueur /Peme
il & * N - Deux points, un segment, un polygone ou un cercle [créés] I il

.ﬁ | _—
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Apparait alors ceci :

Al =2.54
|

GeoGebra a en réalité créé une variable, puis un texte attaché au milieu du segment [AI] !

Faisons la méme chose « a la main ».

o6
Créer une variable (2 l'aide de la zone de saisie) : 8 Texte
CI = Distance[C,I] "Cl="+ClI ( %
Créer un texte (avant derniére colonne de boutons) : Co
[ Formule LaTeX v ;
oK ) ( Annuler)
Ce texte concatene le texte CI= avec la valeur de la variable CI définie précédemment.
Afficher les propriétés de cet objet texte, puis dans I'onglet position, écrire :
MilieuCentre[C, I]
Et voila !
8. Déplacer les points libres de la figure
Quelle est la propriété mise en évidence ici ?
En utilisant le point D, symétrique de A par rapport a I, démontrer cette propriété.
2. Paramétrage de GeoGebra Graphique

Un clic droit sur la scéne permet 1’affichage du menu contextuel de la scéne :

Ce menu permet d’afficher ou non les axes et/ou la grille.
Par défaut, le point s’aimante 1égerement sur la grille, c’est

a dire qu’il est libre sauf s’il est proche d’un nceud auquel cas
il se positionne sur le nceud.

On peut changer ce comportement avec le menu
Options/Capture d’un point

Dans le menu contextuel de la scéne, cliquer sur
Graphique.

Une boite de dialogue apparait permettant le
paramétrage fin des 2 axes

Tester différentes valeurs et essayer d'obtenir

$H Grille

&, Zoom

axex - axeY ¥

-

Recadrer
Affichage standard

@ Graphique ...

Qutils  Fenétre  Aide

Altormatigue

=

<5 Unité d'angle p o Activée i
Mornbre de décimales b Activée (Grille) =
Continuité p & Désactivée

15

0.5

le résultat suivant :
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Le menu options permet de régler de nombreuses options :
- 'unité de I’angle
- le nombre de décimales (5 ou 6 au maximum)
C’est effectivement la précision décimal maximale qui peut étre affichée.
- différents styles comme le style des points.
- I’étiquetage
Permet de désactiver I’étiquetage automatique des objets sauf les points , important !
- la taille des caractéres
Cela augmente malheureusement la taille de tous les caractéres et pas seulement le nom des objets de la figure.

3. Un grand classique : I’échelle et I'équerre

Le triangle ABC représente une équerre telle que AB =3, AC = 6 et I’angle en B est droit.
Les points 4 et C glissent respectivement sur les demi-droites perpendiculaires [ OM) et [OS).
Le point / est le milieu du segment [AC].

On s’intéresse aux lieux des points 7 et B.

1. Construire cette figure, elle doit étre dynamique ¢’est a dire que 1’échelle doit pouvoir glisser sur le sol.

2. Visualiser, a I’aide du logiciel, le lieu du point / quand C décrit la demi-droite [ OS) puis le lieu du point B quand C écrit la
demi-droite [OS).
Quelle conjecture peut-on émettre sur la nature de ces lieux ?

Aide pour la construction de la figure

1. Construire la demi-droite [OS) puis la demi-droite [OM).
Pour construire ces deux demi-droites perpendiculaires représentant respectivement le sol et le mur, il
est pratique d utiliser |’aimantation des points sur la grille quand celle-ci est affichée (menu
Affichage/Grille). Une fois les demi-droites construites, il suffit de masquer les trois points.

2. Créer un point C sur la demi-droite [OS) . Ce point C "glissera" sur le sol.
Construire ensuite le point A.
11 faut définir le point 4.

C’est I’intersection de deux courbes. Lesquelles ? 4_ .° E

3. Pour construire le cercle de centre C et de rayon donné, utiliser :

[
|Cen:|e (centre—rayunﬂ

Pour déplacer toute la scéne, on peut utiliser le bouton g‘?p'lace'
_| Déplacer

11 est également possible de déplacer la scene en laissant la touche Cine appuyee

4. Pour créer le point A comme intersection du cercle et de la demi-droite, il y a deux possibilités :
- création de A comme simple point d’intersection : en mode « nouveau point », il suffit de placer le curseur a
intersection des deux courbes et de double cliquer.
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- création de tous les points d’intersection possible : se placer en mode « intersection de deux objets », sélectionner le
cercle (qui passe en gras ) et la demi-droite( idem ) ; le point est créé.

5. Construction de I’équerre

Le point B est également a I’intersection de deux courbes. Lesquelles ?
Construire le point B, le triangle ABC et effacer les traits de construction.
Pour effacer un trait de construction, cliquer droit sur I’objet puis décocher I’option "Afficher [’objet".

6. Pour observer le lieu du point / lorsque 4 décrit la droite [OM), activer la trace de ce point
(clic droit pres du point puis "trace activée") . g

Activer de méme la trace du point B

Point I: Milieu de A, C

Coardannées polaires
0 v Afficher 'ohjet 5

| v Afficher 'étiguette

Ohjet auxiliairg

# Redéfinir
Champ de saisie

I/ Effacer
@3 Renommer

¥iy=1:1

7. Construire les lieux des points I et B.

4. Un peu d’analyse

L’objectif est de construire la figure suivante ou 1’on représente
le nombre dérivé en un point quelconque de la courbe y=1/x.

1. Afficher les axes a I’aide du menu Affichage/Axes
Saisir la commande f= Fonction[1 / x, 0, 4]

11 est également possible de saisir : f(x) = 1/x
mais cette commande ne permet pas de préciser le domaine de définition.

Paramétrer le repere.
2. Construire un point M sur la courbe et construire la tangente a la courbe en M
(présent dans la 4°™ colonne de boutons).

3. Créer le point de coordonnées T=(x(M)+1,y(M)).
La commande x(M) renvoie ’abscisse du point M.

Créer R, point d’intersection de la tangente et la droite d’équation x=x(T) elle-méme crée a I’aide
de la commande x =x(T) Uiz relElE  Hiueg

GI'I'I',

-

.
-
- o

ke

L3
|Distance ou Lungueur\E

Remarque: ]
La commande a =1 crée une variable a initialisée a 1. :
La commande x =1 crée la droite d'équation x = 1.

(La commande x"2+y"2/2 = 1 crée quoi a votre avis ?)

ABC

) W

*

Construire les vecteurs }/7T et TR
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Afficher la longueur de TR.

Le nombre de décimales se régle a 1’aide de menu Options/Nombre de décimales

4. Définir un parameétre entier # a 1’aide de la commande n =35

Dans la fenétre algebre est apparu 1’objet.

Cliquer droit sur cet objet et cliquer sur Afficher I’objet.

Un curseur apparait alors sur la figure :

Cliquer droit sur cet objet (sur la figure ou dans la zone Algébre)

et cliquez sur Propriétés. ..

Dans I’onglet Curseur, faites les réglages suivants :

Basigue | Mom | CUrseur | Couleur| Style | Position | Algéhre | Avancé

Intervalle

mmin: 1 fma 100 Incrément: |1|

Curseur

Dﬂxé horizantal V Largeur. | 100

Dans la zone de saisie :
s=sommelnférieurelf,1,3,n]
puis
S=sommeSuperieurelf,1,3,n]

afin de faire apparaitre les rectangles.

Arrangez la figure, et modifiez la valeur de n.

La valeur de n peut également étre modifiée au clavier.

-

- ays
[ &
distz
- T(®) =
el =
:""'JV={|

—_—»
a
2
S M=
Objets ¢ Nombre n
: - R=(
@ T =] ‘o Afficher I'objet

v Ao Afficher I'Btiguette

Renommer
[&f Redéfinir
/ Effacer

Pour cela, sélectionner d’abord le curseur, puis utiliser les touches fléchées.

5. Exercice : un probléme d'optimisation

g

M est un point mobile appartenant a 'hypoténuse [AC] d'un triangle ABC rectangle en B, de dimensions

AB=3 ,BC=4etAC=5.

On construit le rectangle MHBK inscrit dans le triangle ABC.

On étudie 1’aire de MHBK en fonction de x = CM.

Afficher et régler le repére pour avoir les abscisses entre —7 et 5 et les ordonnées entre —1 et 7.

Construire alors avec A qui a pour coordonnées (-3 ;1)

Puis construire le rectangle MKBH a I'aide de I'outil polygone.

Puis construire la courbe représentative de la fonction f'qui a x associe 1’aire de MHBK, a 1’aide d’une trace d’un point.
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6. Utiliser la zone de saisie

Dans la figure, (AB) coupe le cercle de centre O(-3;3)
etderayon 3 en E et F.
A(-10;0) et B(0;8).

Construire cette figure en respectant la mise en forme et déterminer

- une valeur approchée de OG
- une valeur approchée de l'aire du coloriée

Solution utilisant la zone de saisie, la mise en forme se faisant a la souris.

0=(-3,3).

¢ = Cercle[O, 3].
A=(-10,0). B=(0; 8).
a = Segment[A,B].

F = Intersection[c, a, 1]
E = Intersection]c, a, 2].
b = Segment[F,0O].

d = Segment[E,O].

f = Perpendiculaire[F, b]
e = Tangente[E, c].

G = Intersection|[e,f].

g = ArcCercle[O, E, F].
h = Segment[F, E]
OG=Distance[O, G]
z=Angle[E, O, F] /2 * 9 - Aire[E, O, F]

Remarque :

11 existe de nombreuses commandes :

Voir le fichier commandes de Geogebra.pdf
pour avoir la liste compleéte.

1§

Commande ..

Commande ..

Aire

Angle

Arc

ArcCercle
ArcCercleCirconscrit
Asyrnptote

7. Savoir reproduire une figure GeoGebra existante

Ouvrir le fichier OptimisationCarreDisque.ggb

On partage un segment de longueur 5 en deux segments de longueur x et 5-x.
On construit alors un disque de périmétre égal a x et un carré de périmetre égal a 5-x.

On s’intéresse a la somme des aires du disque et du carré.

5

4_
. X = 1.64648

4 Disque = 0.21573

w

C

Aire totale = 0.91861

arré = 0.70288
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Menu Affichage/Protocole de construction
Cliquer sur la fleche qui permet de positionner la téte de lecture au début :

=] 130 (2] (]

Puis construire la figure étape par étape, en regardant soigneusement a chaque fois la définition de I’objet.

Lors de la construction étape par étape, la figure est dynamique, et en particulier on peut regarder les propriétés de chaque
objet.
Construire alors une figure analogue.

8. Affichage d’une expression mathématique

Créer un vecteur AB. ' Yo'e

Texte
Puis créer un texte contenant 4B

\wvec|{ AB} [z [

™ Formule LaTex | Vecteur e ]

ok -\' l_rAnnuIer:I

Enfin, attacher ce texte au milieu du segment [AB] (utiliser 1'onglet position des propriétés de I'objet vecteur AB et saisir a la
place des coordonnées : MilieuCentre[ A,B].

Donc en cochant la case Formule LaTeX, on peut saisir du code LaTeX et obtenir ainsi des expressions mathématiques.
Par exemple, que donne cette expression :

x_1=\frac{-b-\sqrt A}{2a} ?

9. Affichage conditionnel d’un texte

Le texte ne s’affiche que si les droites sont paralleles
avec une certaine tolérance.

Commencer par créer le texte paralleles.

Dans I’onglet Avancé, conditions pour afficher I'objet, saisir :

(abs(Pente[a] - Pente[b]) < 0.1) V (x(A) = x(B) A x(C) = x(D)) paralleles

Ce symbole signifie ET : cC

Ce symbole signifie OU :
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Exercice

Construire la figure suivante :

c=-08
P
& 8 10 12 14
Si le discriminant A = b? - 4ac est positif ou nul, b-y& -b+\D
les solutions de I'équation ax* + bx + ¢ = 0 sonj données par: %= 5, el x,= Ja

-6

A=11.88 il est positif, ily a de
La parabole représentative cou
,10 4

Les curseurs permettent de considérer des polynomes différents.
Les textes au dessous doivent étre adaptés.....

10. Affichage ou non d’un objet

La boite a cocher permet d’afficher ou non

certains objets :

Afficher O Al

11. Avec des Sl...

x racines réelles -1.89 et 0.26 (exactes ou appr

e I'axe des abscisses en 2 points

=2

®
-
- -

v,

ABC

Boite de sélection des ¢
iZliquer dans la feuille de t

ER

W

e

Bofte de sélection des objets a Affichen‘Cacherl_

[ Afficher O

NomObjet = Si[condition , définition 1 ou objetl , définition 2 ou objet 2]
Si la condition est vraie, alors 1’objet sera définition 1, sinon il sera définition 2.

ou encore

NomObjet = [condition , définition ou Objet déja défini]

Exemples:

Créer une segment [AB].
Puis créer le point C suivant :

Si[Distance[A,B] < 4, (1, 1), (2, 2)]

Créer un curseur a.

Puis créer le point A= Si[a £ 1, (1, 1)]. Modifier la valeur de a.
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Un point M parcourt un quadrilatére ABCD fixé.

[HI] est un segment fixé.

On s'intéresse a I'évolution de l'aire du triangle HIM.

C’est le point G que I’on déplace a la souris afin de faire parcourir ce point M sur le quadrilatere.

Faire le didacticiel GeoGebra_parcours.pdf d’Hervé Benoit Chieux.

Exercice
Le point M est un point libre.
Le texte et la figure s’adaptent en fonction de sa position...

M se proméne en dehors ... M est dans le quadrilatére

A
A
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12. Les macros

On souhaite créer un nouveau bouton construisant le centre de gravité de trois points.

Créer trois points A,B et C et leur barycentre G: G=(A+B+C)/3

Menu Outils/Créer un nouvel outil
On sélectionne le ou les objets finaux et les objets initiaux.

fCréar e uVElso ! B'

Crazr Un panyEl gl

X||

Sélectionner les ohjets dans la construction ou choisir dans la liste

Objets Finaux | Ohjets Initiaw: | Mom et lcdne - - =
Objets Finawx| Dbiets Initiaux | Nom et lcéne

Sélectionner les objets dans la construction ou choisir dans la liste

FointG: (A +B+C)f3 Paint &

PointB

(4] |
E FaintC

L]

’ Annuler ]

Suivant = l [ Annuler ] [ < Précédent ” Suivant = ]
B 5071 Centre de Gravité
‘%’_ ?id emre de Gr: e

Cliguer sur trois points

Crazr un pmyala gl al
Ohjets Finaux | Objets Initiaux| Mom etlcdne

Marn de l'outil | Centre de Gravité

Mom de commande | gravite

Aide pour l'outil | Cliquer sur trois points|

JL2
?\ Vigible dans la barre d'outils

lcdne ...

’ = Précédent ” Fin ] ’ Annuler

La macro enregistrée peut alors étre utilisée dans le document courant évidemment.

Pour pouvoir utiliser cette macro dans un nouveau document, il faut I’enregistrer dans un fichier d’extension ggt a I’aide du

menu Outils/Gérer les outils/Enregistrer sous.
Ensuite, quand on ouvre ce fichier, on obtient un figure vide avec la macro disponible.

Outils
Centre de Gravité: Point, Point, Foint
[ Effacer ] I Enregistrer sous

L) Erifsglairar

Enregistrer dans © | [ Tutoriels

i ¢ Macro_Pointaremarguables.ggt

A

Faire le didacticiel barycentre et outils.pdf d’Hervé Benoit Chieux et Stéphane Zahnd
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13. Listes

151
u.,q=cos(u.)
o n=7
S 13
U~=1.
90
0.5-
0 A
0 05 ] 15 2 25

Pour construire cette figure, nous allons utiliser un objet particulier , la liste, ainsi que 2 commandes.
Une liste est un tableau d’objets.
Si L est une liste, on accéde a 1’élément k par la commande Elément[L,k]

Pour créer une liste, on utilise la commande Séquence :

Séquence[expression e,variable i,nombre a,nombre b,nombre s]|
Renvoie une liste des objets créés en utilisant 1I’expression e et I’indice i variant du nombre a au nombre b avec un pas de s.
(Puisque les parametres a et b sont dynamiques, il est possible d'utiliser ici des curseurs)

Exemple :
L=Séquence|(2, i),i,1,5,0.5]
crée une liste de 9 points dont 1’ordonnée varie de 1 a 5 avec un pas de 0.5.

La commande ItérationListe crée également une liste

ItérationListe[fonction f,nombre x0,nombre n]
Renvoie une liste de longueur n+1 dont les ¢éléments sont les images itératives par la fonction f de la valeur x0.

Exemple :
Aprés avoir défini f(x)=x"2 la commande L=ItérationListe[f,3,2] vous donne la liste
L={3,32,(32)2} = {3, 9, 81}.

Retour au probléme initial

Créer la fonction f(x)=cos(x) ainsi que les deux curseurs u0 et n.

Créer une liste L1 : ItérationListe[f, u_0, n]

Cette liste contient donc les termes de la suite récurrente

Que construit la commande suivante ?

Sequence[Segment[(Elément[L1, i], Elément[L1, i + 1]), (Elément[L1, i + 1], Elément[L1, i+ 1])],i, I, n- 1]

Voila I’astuce !
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14. Le tableur intégré : exemple avec la méthode d'Euler

On cherche a construire la courbe représentative de la primitive F de la fonction f ( x) =x—1

X (_ 1; 0)
Principe de 1a méthode d'Euler

On part dupoint X o(—1,0) puisque la primitive F vérifie  F (—1)=0
On détermine le second point X', al'aide de I'égalité vectorielle:

X—OF(-l:hii ou u(—1,f(—1)) ,vecteur directeur de la tangente en X,(—=1,0)
Comme /% = -0,5 ci-dessus, on obtient le point X, (0,5,—1)
On recommence en partantde X | (0,5,;—1) afin d'obtenir X,

X—l),(::h v oou v(—0,5; f(—0,5)) ,vecteur directeur de la tangente en X | (0,5;,-1)
on obtient le point X ,(0,—1,75)

Construction de la figure dans GéoGébra

1) Menu Options/Etiquetage/Seulement les nouveaux points

2) Définir les fonctions f et g ainsi que le curseur h. La courbe de f n'est pas affichée.
h varie de 0 a 0,5 par pas de 0,01 par exemple.

3) Menu Affichage, Fenétre tableur.
En Al, saisir -1 et en B1 saisir 0.
En CI saisir f(A1). C'est donc le coefficient directeur de la tangente au point d'abscisse Al.

4) Menu Affichage, Objets auxiliaires.
Cliquer sur propriétés (bouton droit) sur 1'un de ces nombres (voir copie d'écran page suivante)
On voit bien que ces trois cellules sont trois objets nombres dans Geogebra.
Toutes les cellules du tableur sont des objets.
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1800 GeoGebra - euler.ggb
i R - - -
:—l‘ 'A7 /{7 /."7 0‘.:)7 @7 '@v é-.;v x7 AEC;E ‘%.7 g:sll::;rou sélectionner un ou des objets(Ctrl) (Raccourci=Esc)
i@ Objets libres x A B c D
o) =x-1 i 1 -1 0 2
i : ﬁ(:);sl /2x*-x-15 2 e 1 1S 112
‘ 1 Objets dépendants 3 0 -1.75 -1 0.9
4 0.5 -2.25 -0.5 0.71
5 1 -2.5 0 0.56
T 6 1.5 -2.5 0.5 0.5
K 7 2 -2.25 1 0.56
8 2.5 -1.75 1.5 0.71
9 3 -1 2 0.9
10 3.5 0 2.5 1.12
11 4 1.25 3 1.35
12 4.5 2.75 3.5 1.58
13 5 4.5 4 1.82
14 5.5 6.5 4.5 2.06
15 6 8.75 5 2.3
-3 16 6.5 11.25 5.5 2.55
17 7 14 6 2.8
18 7.5 17 6.5 3.04

passant par le point
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[ Objets libres x
Ofix)=x-1
P gx)=05x"-x-15

[ Objets dépendants

[~}

2

4 fi 5 2
[ Objets auxiliaires o
OAl=-1 B.00 Sopiiétds
‘/? Bl1=10 Objets { Basique | Curseur Couleur Style  Avancé |
OCl=-2 ¥ Fonction
of
J4g Nem: Al (o &
¥ Nombre
O Al Valeur: -1 rz j. [ju v
O Bl
o Légende: - 5‘ [ @
"] Afficher I'objet
] Afficher 'étiquette: | Nom & Valeur 3
"] Objet fixe
E Objet auxiliaire
/7 Effacer
itz jeoemenagy

m

5) En A2, saisir: =Al1+h
En B2, saisir: =B1+h C1

de la sorte, les cellules A2 et B2 contiennent les coordonnées de

En C2, saisir: =f(A2)

Enfin, il faut construire le segment. Pour cela, saisir en D2 :
Segment|[(Al, B1), (A2, B2)]

Remarquer l'absence du =.

6) Recopier vers le bas la ligne 2

7) Les segments sont noirs et ce n'est pas trés lisibles.
En cliquant sur les propriétés d'un objet quelconque, faire apparaitre la fenétre suivante :

DT T

X,

8,00

Segment

PORUUURRRRURVYEW
=]
=

Sélectionner en méme temps (touche CTRL) les segments D2, D4, D6... etc et les mettre en forme.
Faire de méme avec les segments D3,D5,D7..

Voila ce que donne ce méme fichier avec la fonction (x)=—

Al=1etBl=0.

[ Basique  Couleur | Avancé |

Dernier :

Apercu: I ©. 0. 0)

1
X ) 2
h=10.14
- R
1_
0 T
0 1 3
_1_
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